

以总理首次否认要赶走加沙居民

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡1月10日晚发表声明，称以色列无意永久占领巴勒斯坦加沙地带或赶走加沙居民。按照路透社说法，这是内塔尼亚胡首次公开否定一些以内阁右翼官员要求在加沙重建犹太人定居点和巴勒斯坦人离开加沙的主张。

应诉公关?

内塔尼亚胡这一视频声明用英语在社交平台发布。媒体解读，这一声明有政治公关意味。设在荷兰海牙的联合国国际法院定于11日至12日就南非政府指控以色列在加沙地带军事行动构成种族灭绝召开听证会。以色列政府10日宣布将出庭应诉，否认这一罪名指控。

南非政府请求国际法院发布临时措施，以禁止以色列在法院审理这一诉讼期间在加沙地带开展军事行动。路透社说，国际法院审理案件通常需要数年。哥伦比亚和巴西政府10日晚宣布

支持南非。玻利维亚也支持南非起诉以色列。

内塔尼亚胡在视频声明中称，他要“绝对明确”地说明，“以色列无意永久占领加沙或驱赶加沙平民”。他声称，以色列军事行动针对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)，而不是巴勒斯坦平民，“我们这样做完全符合国际法”。

内塔尼亚胡说，以色列的目标是消灭哈马斯，解救被扣押人员，一旦实现目标，加沙就能“去军事化”“去极端化”，“从而为以色列人和巴勒斯坦人共迎更好的未来创造可能性”。

路透社指出，尽管这一立场是以色列官方政策，但内塔尼亚胡此前关于永久占领加沙地带的言论前后矛盾，有时含糊其辞。

国际反对

自本轮巴以冲突爆发以来，包括财政部长比撒列·斯莫特里赫、国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔在内，内塔尼

亚胡政府一些极右翼成员声称，应“鼓励”加沙巴勒斯坦人“自愿”离开，给以色列人重新到加沙定居让路。

内塔尼亚胡所属利库德集团高级成员、议员丹尼·达农10日接受《以色列时报》采访时说，内塔尼亚胡两周前在一场党内会议中告诉他，让加沙地带巴勒斯坦人“自愿”到其他地方定居是个“好主意”，“我们正在推进”，问题是需要找到愿意接收加沙人的国家。但在美国施压下，内塔尼亚胡没有把这一方案拿到内阁会议上讨论。

以色列总理府没有回应达农的说法。美国国务卿安东尼·布林肯9日在特拉维夫告诉媒体记者，不得强迫巴勒斯坦平民离开加沙，内塔尼亚胡“今天向我重申，这不是以色列政府的政策”。

约旦国王阿卜杜拉二世、埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西、巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯10日举行会晤，反对

任何驱逐约旦河西岸和加沙地带巴勒斯坦人的计划，反对任何将约旦河西岸与加沙分开的企图，警告以方不要试图重新占领加沙或在加沙设“安全区”，强调加沙人民必须重返家园。

以色列1967年在第三次中东战争中占领加沙地带。尽管以方2005年撤走驻军和犹太人定居点，但一直几乎完全控制加沙陆地和海上边界，并在哈马斯夺取加沙实际控制权后长期封锁加沙。2008年和2014年两度大规模攻入加沙打击哈马斯。

哈马斯去年10月7日自加沙地带大举偷袭以色列军民目标，以政府说造成大约1200名以色列人死亡。以色列随即进入战争状态，轰炸并全面封锁加沙，同月下旬发起地面进攻。加沙卫生部门本月10日说，以军行动迄今造成超过2.33万人死亡，5.9万多人受伤。联合国说，190万加沙人流离失所，占加沙人口85%。

新华社电



法国迎来冬季打折季

1月10日，一名女子走过法国巴黎街头的打折季广告。当日，在法国大部分地区，2024冬季打折季拉开帷幕。打折季将持续四周，至2月6日结束。

新华社发

日本航空考虑保留羽田机场撞机事故客机部分残骸

日本航空公司一名官员1月10日说，该公司考虑保留在东京羽田机场发生撞机事故的客机的部分残骸，以作警示。

日本共同社援引这名官员的话报道，日本航空公司将根据警方和交通安全部门的调查结果来正式决定是否保留客机残骸。由于机身受损面积大、储存成本高，公司即使最终决定保留，也只会保留一部分。

本月2日傍晚，日本航空公司一架从札幌新千岁机场起飞的空客A350型客机在羽田机场降落时，与在跑道上准备起飞的日本保安厅一架涡轮螺旋桨飞机相撞并起火。客机379名乘客和机组人员全部安全撤离，海上保安厅飞机5人死亡、1人重伤。

客机残骸已经从跑道上清理干净，目前存放在公司位于机场的设施内。

据新华社微特稿

阿富汗北部发生6.4级地震

新华社喀布尔1月11日电 据美国地质调查局地震信息网消息，阿富汗北部11日发生6.4级地震，首都喀布尔有明显震感，目前暂无人员伤亡和财产损失报告。

美国地质调查局地震信息网说，此次地震发生在当地时间13时50分(北京时间17时20分)，震中位于阿富汗北部巴达赫尚省朱尔姆地区，震源深度206.6公里。

据悉，阿富汗多地震感明显。在首都喀布尔，地震引发的晃动持续10多

秒，不少市民一度到户外躲避。

地震发生后，包括巴基斯坦首都伊斯兰堡、巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省、东部旁遮普省等地报告有较强震感。在伊斯兰堡，新华社记者看到一些民众在地震发生后紧急跑出楼房避险。截至目前，尚无地震在巴造成人员伤亡和财产损失报告。

阿富汗北部巴达赫尚省地震多发。2023年3月21日，该省发生的6.5级地震在阿富汗和巴基斯坦两国造成11人死亡、67人受伤。

美国新泽西州前州长退出总统竞选

美国新泽西州前州长克里斯·克里斯蒂1月10日宣布退出总统竞选。先前，他把自己塑造为共和党内唯一敢于和昔日朋友、前总统唐纳德·特朗普正面对抗的人，但他的民意支持率一直徘徊低位。

克里斯蒂在新罕布什尔州一个市政大厅向支持者讲话时突然宣布这一决定：“竞选就是为了赢。今晚我清楚看到，我无法在(党内)提名中胜出。”按法新社说法，谋求连任的拜登在今年11月总统选举中可能再次对决“丑闻缠身”的特朗普，共和党人因而加速给拜登“制造伤害”。除了以亨特海外交易为重点的弹劾调查，众议院共和党人还有意弹劾被指对非法移民潮不力的国土安全部长亚历杭德罗·马约卡斯，首场弹劾调查听证会于10日举行。

法新社称，弹劾马约卡斯同样需要众议院提出弹劾条款，然后交由参议院表决，把持参议院的民主党人“轻松”将弹劾程序截停。但这一议题会让拜登政府承受更多压力，因为共和党人借弹劾调查听证会的“平台”发起更多攻击。

拜登政府表示，弹劾马约卡斯是“没有证据和意义的”政治噱头。白宫为强化边境安全向国会申请的140亿美元额外资金已被“卡”数月之久。

新华社电

中，大约三分之二把黑利列为第二选择。特朗普在新罕布什尔州的支持率大概为40%，黑利为33%。

美联社分析，克里斯蒂退选后黑利有望“接收”他的大部分支持者，从而有望在新罕布什尔州击败特朗普。

克里斯蒂没有立即公开支持任何共和党候选人。就在宣布退选前，他还在一次音频直播中质疑黑利没能力担任总统，“会被打败”。

克里斯蒂现年61岁。据美联社报道，他与特朗普夫妇的友情维持了20年。他曾参加2016年总统竞选，在一次党内辩论中重创另一名竞选人、佛罗里达州联邦参议员马尔科·鲁比奥，从而帮助特朗普清除一大对手。当时鲁比奥被共和党建制派寄予厚望。克里斯蒂当年退选后，在新闻发布会上宣布支持特朗普，成为第一个宣布支持特朗普的共和党主要人物。他曾领导特朗普人主白宫的过渡团队，又在2020年帮助特朗普为竞选辩论做准备。然而，特朗普在计票远未结束时宣布赢得2020年总统选举后，克里斯蒂与特朗普公开决裂。

去年6月参选以来，克里斯蒂以特朗普批评者的形象频繁出现在电视节目中，批评特朗普无法胜任总统，对2021年1月6日国会大厦骚乱负有责任。

新华社电

国际劳工组织：2024年全球失业率将上升

新华社日内瓦1月10日电 国际劳工组织10日发布报告预测，2024年全球失业率将从2023年的5.1%小幅上升至5.2%，失业人数将从1.89亿左右增至约1.91亿，主要原因是发达经济体失业规模扩大。

这份题为《世界就业和社会展望：2024年趋势》的报告显示，2023年全球劳动力市场意外展现出韧性，失业率和就业缺口均降至新冠疫情前水平以下，劳动参与率从疫情期间的低点显著回升。

国际劳工组织总干事洪博表示，尽管一些数据令人鼓舞，但更深入的分析表明，劳动力市场的不平衡正在加剧。



厄瓜多尔总统：国家正处在“战争状态”

1月10日，在厄瓜多尔首都基多，军人乘坐装甲车巡逻。厄瓜多尔总统诺沃亚10日在首都基多表示，厄瓜多尔正处在“战争状态”，国家将采取特别手段予以应对。厄瓜多尔6所监狱8日发生骚乱，数名囚犯看守被囚犯扣押，诺沃亚随后宣布全国进入为期60天的紧急状态并实施宵禁。9日，厄西南部瓜亚斯省发生一系列暴力袭击事件，造成至少10人死亡。诺沃亚9日再次签署行政令，宣布厄进入“国内武装冲突”状态。

新华社/法新

拜登儿子“快闪”众院 或受控藐视国会

美国共和党人把持的国会众议院两个委员会1月10日分别建议众议院举行全体表决，以确定是否将民主党籍总统拜登之子亨特·拜登涉嫌藐视国会一事移交司法部处理。亨特拒绝就拜登所受弹劾调查赴众议院参加闭门听证会，当天早些时候却意外闪现弹劾调查听证会，引发一片混乱。

亨特引混乱

美国众议院共和党人针对拜登的弹劾调查去年9月启动。众议院监督和问责委员会去年11月向亨特发出传票，要求他12月13日赴众议院参加与弹劾调查相关的闭门听证。亨特没有接受传唤。

因亨特拒绝传唤，众议院共和党人本月8日正式提出追究他藐视国会责任。

让人意外的是，亨特10日在未提前通知情况下，突然出现在众议院监督和问责委员会一场弹劾调查听证会现场，但很快离开。亨特的律师团队随后在会议室外向媒体重申，亨特要求就弹劾调查举行公开听证会，以避免证词遭共和党人“选择性披露和歪曲”。

按多家外媒说法，亨特的出现引发一片混乱，监督和问责委员会的共和党、民主两党众议员高声争吵。共和党人批评亨特拒绝传唤是“懦夫”行

为，闪现行属“公关噱头”。民主党人反击称，既然需要亨特作证，共和党人为何不让他公开发言。

10日晚些时候，监督和问责委员会以及同样参与弹劾调查的司法委员会分别经投票表决，建议众议院举行全体表决，以确定是否将亨特涉嫌藐视国会一事移交司法部处理。两次投票结果均反映党派立场。

众议院共和党籍议长迈克·约翰逊10日表态支持推进相关司法程序。

司法部难办

依据相关司法程序，一旦众议院经全体表决确认亨特拒绝传唤的行为构成藐视国会，司法部随后将决定是否就此提起公诉。美联社说，一般由哥伦比亚特区联邦检察官作此决定。

据美国国会研究服务部统计，自2008年以来，众议院共认定10人藐视国会，但司法部仅起诉其中两人，分别是共和党籍前总统唐纳德·特朗普的顾问斯蒂芬·班农和彼得·纳瓦罗。路透社说，因藐视国会获罪的最高刑罚是12个月监禁和10万美元罚金。

分析人士认为，由于班农和纳瓦罗是在拜登任内遭起诉，司法部如果作出起诉亨特的决定，共和党人可能进一步批评该部门“政治化”。

亨特陷入的购枪和税务相关联

特朗普：若当选总统与北约关系要“走着瞧”

参加2024年美国大选的前总统唐纳德·特朗普1月10日表示，如果他当选，美国与北大西洋公约组织的关系将取决于美国是否受到“正确对待”。

在美国福克斯新闻频道直播的一场与选民互动活动中，特朗普被问及，如果当选，将如何处理与北约盟友的关系。他回答：“那将取决于他们是否能正确对待我们。北约占了我们国家的便宜，欧洲国家占了我们的便宜。”

特朗普先前担任总统期间奉行“美国优先”政策，认定美国遭北约盟友和欧洲国家“占便宜”，称北约“过时”。

路透社10日报道，欧盟委员会委员蒂埃里·布雷东9日在欧洲议会的复兴欧洲党举办的一场活动中回忆道，特朗普2020年1月在瑞士达沃斯世界经济论坛上对欧盟委员会主席冯德莱恩说，北约“欠我们(美国)4000亿美元防务费用”。“你必须明白，如果欧洲受到攻击，我们永远不会来救你们，支援你们。”

冯德莱恩的发言人拒绝证实这一报道的内容是否属实。

美国《滚石》杂志去年10月援引消息人士的话报道，特朗普任内打算让美国退出北约，只是多次被手下官员劝阻。

据新华社电

文 \ 明 \ 让 \ 生 \ 活 \ 更 \ 美 \ 好

新时代镇江市文明倡导 10条

吃多少点多少 吃不完就打包

公益广告 镇江日报社宣